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Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal “Miguel 

Abdo”, para a realização da 58ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa constituiu-se dos 

titulares: Eder do Nascimento Ruete – Presidente, Paulo César Cervelheira de Oliveira – 1º 

Secretário e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 2º Secretário. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José 

dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 57ª Sessão Ordinária, realizada em 05 de 

agosto de 2019. O Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior solicitou a dispensa da leitura, uma vez 

que a mesma se encontra à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Atayde Rodrigues Assunpção, Maria Madalena 

Ciresola Coradini, Adalgisa Miranda dos Santos, José Roberto Rodrigues Buainain, Milton 

Ubirajara Coelho, João Macedo da Silva, José Gomes, Joel Emiliano da Silva, Ana Miguel 

dos Santos, Atílio Monteiro Ramos, Melvina Viesi do Nascimento, Rosinha José de Souza 

Olivatto, José Ari da Silva, Cláudio Emir Izidoro da Silva, Lucas Pereira Neto, Geraldo 

Leonardo dos Santos, Clarice Moreira Nascimento, Sônia de Souza Rolim e Carlos 

Siqueira Dallaqua Em seguida foram lidos o seguinte ofício e convite. Ofício do Comandante 

Adilson Luís Franco Nassaro, Coronel PM da Secretaria de Segurança Pública – Polícia Militar 

do Estado de São Paulo, informando a aquisição de uma nova viatura para o serviço operacional 

preventivo de policiamento em nosso município. Convite do CONSEG convidando o Senhor 

Presidente para uma reunião no dia 21/08, às 20h, no Centro Comunitário dos Conjuntos Oiti e 

Tipuanas. Em seguida foram lidos e despachados para as comissões competentes para emissão 

de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 050/19 – Todos os Vereadores – que 

“Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos do Residencial “Alto da Colina.” Projeto 

de Lei nº 051/19 – Vereador Eduardo Rodrigues Fiorillo – que “Declara de utilidade pública 

municipal o Grupo de Apoio Materno Infantil - GAMI.” Projeto de Lei nº 052/19 – PM – que 

“Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento d 

Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de R$ 350.000,00 e dá outras 

providências.” Projeto de Lei nº 053/19 – PM – que “Aprova o Plano Municipal de Promoção, 

Proteção e Defesa do Direito de Crianças e Adolescentes à Convivência Familiar e Comunitária 

e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 054/19 – PM - que “Dispõe sobre denominação de 

logradouro público e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 055/19 – PM – que “Dispõe 

sobre autorização para abertura de crédito adicional especial ao orçamento da Prefeitura do 

Município de Adamantina no valor total de R$ 268.000,00 e dá outras providências.” Projeto de 

Lei nº 056/19 – PM – que “Autoriza o Centro Comunitário de Adamantina – UNIFAI a celebrar 



Convênio de Cooperação Técnica e Financeira com a Comunidade Fronteiriça Trinacional Rio 

Lempa (Mancomunidad Trinacional Fronteriza Rio Lempa) e dá outras providências.” Projeto 

de Lei nº 057/19 – Mesa da Câmara – “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder 

Legislativo possa celebrar Convênio com prestadores de serviços da área de saúde, visando a 

prestação de serviços médicos e hospitalares aos servidores da Câmara Municipal, mediante 

desconto em folha de pagamento.” Projeto de Lei Complementar nº 017/19 – PM – que 

“Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de 

Direito Real de Uso de Imóvel à Dias Neto Representações Ltda.” Projeto de Lei 

Complementar nº 018/19 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder 

Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel à Márcia Marina dos 

Santos Pereira - ME.” Projeto de Lei Complementar nº 019/19 – PM - que “Dispõe sobre 

autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de 

Uso de Imóvel à Márcia Aparecida Soares Cuelva Lupo ME.” Projeto de Lei Complementar nº 

020/19 – PM - que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa 

outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel à Ronaldo Orestes Mariusso & Cia. Ltda.” 

Projeto de Lei Complementar nº 021/19 – PM - que “Dispõe sobre autorização para que o 

Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel à Ato 

Solução Ambiental Eireli.” Projeto de Lei Complementar nº 022/19 – PM - que “Dispõe sobre 

autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de 

Uso de Imóvel à Daniela M. Andreotti Oliveira - ME.” Projeto de Decreto Legislativo nº 

009/19 – Vereadores Paulo César Cervelheira de Oliveira, Hélio José dos Santos e João Davoli – 

que “Concede ao Ilustríssimo Senhor Dr. Márcio de Almeida Maciel o título de Cidadão 

Adamantinense.” Em seguida foram lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem 

apreciados os Requerimentos nºs 264 a 275/19. Finalmente foram lidas e despachadas para o 

Senhor Prefeito as Indicações nºs 453 a 486/19. Após a leitura de todo o material, o Senhor 

Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas indicações, requerimentos e 

moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou de 

imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores foram 

apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 038/19 – Vereadores Eder do 

Nascimento Ruete e Hélio José dos Santos – que “Declara de Utilidade Pública Municipal a 

Organização Não Governamental Apelos e Patas de Adamantina – ONG/APA.” Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de Lei Complementar nº 013/19 – PM – que 

“Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de 

Uso Oneroso dos Imóveis que especifica e dá outras providências.” Referido projeto recebeu 

emenda. Colocada a emenda em votação, foi aprovada. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado o projeto em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda 

Discussão e Redação Final. Projeto de Decreto Legislativo nº 008/19 – Vereadores Acácio 

Rocha Perez Guerrero, Maria de Lourdes Santos Gil e Alcio Roberto Ikeda Júnior – que 

“Concede ao Ilustríssimo Senhor Aristeu da Silva o título de Cidadão Adamantinense.” Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 045/19 – PM – que “Dispõe sobre 

autorização para o Chefe do Executivo receber em doação veículo e equipamentos que especifica 

e dá outras providências.” Referido projeto recebeu emenda. Colocada a emenda em votação, foi 

aprovada. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, o 

projeto foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 040/19 – Todos os 

Vereadores – que “Dispõe sobre a incineração de documentos relacionados à receita e despesa da 

Câmara Municipal de Adamantina.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 

042/19 – PM – que “Dispõe sobre a desafetação de imóvel urbano constante da Matrícula nº 



26.733 do Oficial de Registro de Imóveis local e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 

044/19 – PM - que “Dispõe sobre a concessão de diversos Programas Financeiros de Incentivo 

Acadêmico pelo Centro Universitário de Adamantina – UNIFAI e dá outras providências.” O 

referido projeto recebeu emendas. Colocadas as emendas em votação, foram aprovadas. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado o projeto em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 046/19 – Todos os Vereadores – que 

“Altera a Lei nº 3.596, de 23 de dezembro de 2013, que dispõe sobre o Conselho Municipal da 

Pessoa Deficiente – CMPD e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. 

Projeto de Lei Complementar nº 014/19 – Mesa da Câmara – que “Dispõe sobre alteração do 

Anexo I da Lei nº 2.714/97; alterada pelas Leis Complementares nºs 16/99; 37/01; 40/01; 48/03; 

67/05; 95/07; 218/13; 240/15 e 262/16 e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira 

Discussão. Projeto de Lei Complementar nº 015/19 – Mesa da Câmara – “Dispõe sobre a 

inclusão de novas atribuições aos empregos públicos de Tesoureiro e Digitador, alterando o 

anexo I da Lei Complementar nº 335/19.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. 

Projeto de Lei Complementar nº 016/19 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o 

Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de Uso dos Imóveis que especifica e dá 

outras providências.” O referido projeto recebeu emendas. Colocadas as emendas em votação, 

foram aprovadas. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado o projeto 

em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Requerimento nº 264/19 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que 

solicita as seguintes informações: qual o motivo da grande falta de médicos em algumas 

unidades de saúde do município? Que medida está sendo tomada para resolver ou amenizar o 

problema? Existe previsão de preenchimento novamente das vagas pendentes? Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 265/19 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita as seguintes 

informações: Quantos pedreiros temos hoje no quadro da Prefeitura? Quais os serviços que 

foram executados pelos mesmos nos meses de maio, junho, julho e agosto? Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 266/19 – Vereador Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicita ao Senador da 

República José Serra, a destinação de R$ 400.000,00 à Irmandade da Santa Casa de Misericórdia 

de Adamantina, para auxiliar nas despesas de custeio. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 267/19 – 

Vereador Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicita ao Deputado Estadual Mauro Bragato, a 

destinação de R$ 123.500,00 à Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Adamantina, para 

aquisição de 13 poltronas e um aparelho para Hemodiálise. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

268/19 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão e Paulo César Cervelheira de Oliveira, que solicitam 

as seguintes informações: como está funcionando o estágio dos alunos do curso de Agronomia 

da UNIFAI? Quais as propriedades já visitadas no município ou região no corrente ano? Tem 

uma programação definida para os últimos meses deste ano? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

269/19 – Vereador João Davoli, que solicita ao Deputado Federal Eurico Misasi, sua 

interferência junto ao Ministério competente, objetivando a destinação de recursos no valor de 

R$500.000,00, para ser utilizado em obras de infraestrutura urbana em bairros periféricos de 

nossa cidade (recapeamento e asfaltamento). Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 270/19 – 

Vereadores Hélio José dos Santos, Eduardo Rodrigues Fiorillo e João Davoli, que solicitam as 



seguintes informações: 1) Houve algum avanço nas tratativas entre a Prefeitura Municipal de 

Adamantina, via Secretaria Municipal de Saúde, a direção da Santa Casa e a referida empresa, 

com vistas à instalação desse aparelho de ressonância magnética, cuja proposta já foi apresentada 

pelo Dr. Rivaldo Marini Filho? Quais ações e providências estão sendo adotadas pela 

Administração Municipal visando à instalação desse importante e imprescindível equipamento 

em nosso hospital? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 271/19 – Vereadores Hélio José dos 

Santos e todos os demais Vereadores, que solicitam as seguintes informações: a) Em qual fase a 

UniFAI se encontra em relação à apresentação do projeto acadêmico do curso de Medicina junto 

ao Conselho Estadual de Educação, objetivando o seu reconhecimento e aprovação? b) Já houve 

a entrega oficial do referido projeto acadêmico ao CEE/SP? Se positivo, quando foi protocolado 

o documento para análise e parecer daquele colegiado? Se negativo, qual é a data limite para 

adotar tal procedimento? c) Quais às providências foram ou estão sendo adotadas e quais às 

medidas efetivamente implementadas ou a implementar pela UniFAI, visando atender todos os 

itens que serão avaliados pelos Especialistas do Conselho Estadual de Educação (CEE/SP), com 

vistas ao reconhecimento e aprovação do curso de Medicina? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

272/19 – Vereador Hélio José dos Santos e todos os demais Vereadores, que solicitam as 

seguintes informações: a) Qual o número atual de alunos universitários efetivamente 

matriculados e frequentes em todas as turmas do Curso de Medicina iniciadas no período de 

2015 a 2019? Informar o número de vagas oferecidas para cada turma, bem como o número da 

matrícula inicial efetivada e o número atual de matrículas frequentes (agosto de 2019) e, de 

forma individual, de cada uma das turmas instaladas no referido período. b) Qual foi o número 

de alunos inscritos para cada vestibular de todas as turmas do Curso de Medicina iniciadas no 

período de 2015 a 2019? Informar individualmente o número de vestibulandos inscritos para 

cada turma, bem como o número efetivo de comparecimento aos referidos vestibulares. c) Em 

caso de constatada a ocorrência de evasão de universitários do Curso de Medicina nas turmas 

iniciadas no período de 2015 a 2019, qual o posicionamento da Reitoria da Autarquia, bem como 

do Departamento de Medicina e Coordenação do Curso diante desse fato? Houve algum estudo 

técnico científico para identificar as possíveis causas da evasão verificada? Quais providências 

e/ou medidas efetivas estão sendo implementadas para reversão do quadro? d) Qual o número de 

vagas que serão oferecidas para o Curso de Medicina do ano de 2020? Qual a expectativa do 

número de inscritos para o vestibular a ser realizado para o próximo ano de 2020? Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 273/19 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão  Eder do Nascimento Ruete e 

Maria de Lourdes Santos Gil, que solicitam ao Deputado Federal Fausto Ruy Pinato, apresentar 

Emenda ao Orçamento da União no valor de R$ 500.000,00, para ser utilizado em obras de 

infraestrutura urbana (asfaltamento e recapeamento) em bairros periféricos. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 274/19 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita a seguinte 

informação: como a Prefeitura tem feito a limpeza dos passeios públicos das áreas verdes e 

institucionais do município? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 275/19 – Vereador Eder do 

Nascimento Ruete, que solicita a seguinte informação: por que ainda não foram tomadas as 

medidas que visam sinalizar e colocar redutores de velocidade em toda a extensão da Rua Padre 

Caetano Maria Dolcimásculo, principal acesso à Casa dos Garotos e ao Residencial Aliança. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou 

de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos 

os seguintes Vereadores. Hélio. Comentou sobre a realização da Semana da Família pela Igreja 

Católica, parabenizando os padres de nossa cidade, bem como todos os que colaboram com sua 



organização, cuja finalidade é a preservação dos princípios familiares, tornando sempre a família 

a célula mais importante da sociedade. No final, o Vereador fez um comentário já se reportando 

ao pleito eleitoral do ano de 2020 que, segundo o Edil, já é possível notar o movimento daqueles 

intitulados coronéis da política adamantinense, determinando quem será candidato nas próximas 

eleições. João Davoli. Comentou sobre sua indicação ao Senhor Prefeito sobre o péssimo 

atendimento da população no serviço 192. Ainda sobre a saúde, reivindicou ao Senhor Prefeito 

seja servido café, chá e lanche aos pacientes que utilizam ônibus e ambulâncias para tratamento 

em outros centros médicos. Alcio. O Vereador cobrou do Secretário Municipal responsável pela 

Diretoria Municipal de Trânsito agilizar os serviços de pintura de solo “Pare”, faixa de pedestres 

e colocação de obstáculos em vários locais solicitados por todos os Vereadores. Em seguida se 

dirigiu aos moradores do Conjunto Azaléias informando que todos os pedidos feitos na última 

reunião com ele e o Secretário de Obras já foram agendadas, principalmente os problemas do 

Centro Comunitário. Aguinaldo. Novamente o Vereador cobrou do Senhor Prefeito urgência na 

concretização da parceria com o DER Presidente Prudente, visando proceder à sinalização da 

Rodovia Plácido Rocha. Parabenizou o Senhor Prefeito pelo anúncio que, em breve, será 

inaugurado o SIS – Sistema Integrado de Saúde, em parceria com a UNIFAI, e que será 

considerado um AME Municipal. Maria de Lourdes. Parabenizou a família Bellusci e a 

construtora pelo lançamento do segundo bloco de casas do Programa Minha Casa Minha Vida do 

Residencial Aliança. Comentou sobre sua visita juntamente com o Senhor Prefeito na cidade de 

Rejeite Feijó quando, na oportunidade, manteve encontro com o Secretário de Governo 

apresentando vários pedidos de verba para nosso município. Acácio. O Vereador usou seu tempo 

para esclarecer a população que o vídeo postado na rede social informando que as obras de 

canalização da erosão do Parque dos Pioneiros, estão sendo realizadas com recursos próprios, o 

que não é verdade, pois a Câmara aprovou o projeto em dois milhões de reais do Programa 

Acessa São Paulo, que será coberto com desconto do valor do ICMS, destinado ao nosso 

município em várias parcelas. Eduardo. O Vereador comentou sobre o seu projeto apresentado 

no Expediente de nº 051/19, que “Declara de utilidade pública o Grupo de Apoio Materno 

Infantil – GAMI”, que presta relevantes serviços ao nosso município, na motivação das gestantes 

e crianças no cuidado integral materno infantil. Paulo. Também fez referência pela realização da 

Semana da Família, organizada e celebrada pelas igrejas católicas de nossa cidade. Em seguida, 

para finalizar a Explicação Pessoal, o Senhor Presidente também fez uso da palavra para falar de 

vários assuntos, com destaque às suas proposições apresentadas. Nada mais havendo para ser 

tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a 

graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente 

sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será 

assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina 

Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ******************* 

 

EDER DO NASCIMENTO RUETE 

Presidente 

 

PAULO CÉSAR C. DE OLIVEIRA                      ALCIO ROBERTO IKEDA JÚNIOR 

                    1º Secretário                                                                     2º Secretário 


